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ACTA N. º009-CERO CERO NUEVE 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 27 DE JUNIO DEL 

2023 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del Cantón 

Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, Provincia de 

Chimborazo, hoy Martes, 27 de junio del 2023, siendo las 8h48                                                                                                      

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en Sesión ordinaria los señores/as; LUIS 

AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA,  IRMA QUITO,  MANUEL TENESACA, 

Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantón Guamote Dr. Antonio 

Fray Procurador Sindico del GADMCG y Ab. Marlene Caín Ortiz, secretaria general de Concejo del 

GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la 

CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN 

POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y RESOLUCIONES 

DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 20 DE JUNIO DEL 2023.  3. 

INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. 

4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA DEL 

GADMCG. 5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL 

MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. 6. CLAUSURA DE LA SESIÓN. Mismo que 

es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por el señor alcalde. Concejal 

Manuel Naula: solicito señor alcalde la incorporación de un punto al orden del día para poner en 

conocimiento del pleno del concejo el informe Nº 001-COP-GADMCG-2023 sobre la situación de 

los operadores de los vehículos y maquinarias pesadas del GADMCG. señora secretaria tome 

votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: 

Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. MIGUEL 

MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, se aprueba el orden del día de 

la sesión ordinaria de concejo municipal del 27 de junio del 2023 con la incorporación del punto 

CONOCIMIENTO DEL INFORME Nº 001-COP-GADMCG-2023 SOBRE LA SITUACIÓN DE 

LOS OPERADORES DE LOS VEHÍCULOS Y MAQUINARIAS PESADAS DEL GADMCG, 

SUSCRITO POR LA COMISIÓN DE OBRAS PUBLICAS MANUEL NAULA PRESIDENTE. 

DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN 

POR EL SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se constata el Quórum reglamentario, contando con 

la presencia de los 5 señores concejales, esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, 

MANUEL NAULA, IRMA QUITO, MANUEL TENESACA, contando con el Quórum 

Reglamentario para su instalación. El Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema deja Instalada la 

Sesión ordinaria de Concejo Municipal siendo las 08h;48. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL 

ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL 

DEL 20 DE JUNIO DEL 2023 vez que la señora secretaria procede a dar lectura al acta y 

resoluciones de la sesión ordinaria del 20 de junio del 2023, menciona que dichas actas fueron 

remitidas a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión y 

consecuentemente su aprobación. votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 

Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado. MANUEL TENESACA: 

Aprobado. MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En consecuencia, Por 

unanimidad Mediante Resolución Nro. 030-C-GADMCG-2023, RESUELVE: Aprobar el acta 
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y resoluciones de la sesión ordinaria de concejo municipal del 20 de junio del 2023.  3. 

CONOCIMIENTO DEL INFORME Nº 001-COP-GADMCG-2023 SOBRE LA SITUACIÓN 

DE LOS OPERADORES DE LOS VEHÍCULOS Y MAQUINARIAS PESADAS DEL 

GADMCG, SUSCRITO POR LA COMISIÓN DE OBRAS PUBLICAS MANUEL NAULA 

PRESIDENTE. Concejal Manuel Naula: Con fecha martes 20 de junio del 2023, bajo 

coordinación de la señorita vicealcaldesa se asistió a una reunión solicitada por el comité de vialidad 

de la comunidad Pancun Ichubamba, a esta reunión asistimos el equipo técnico de obras públicas y 

los señores concejales, en la que los comuneros manifestaron que deje dos días más la maquinaria 

ya que ellos están dispuestos a poner la contraparte, y estaban inconformes en el trabajo de los 

operadores ya que manifestaron que había impuntualidad.  Con estos antecedentes Con fecha 22 de 

junio del 2023, en la mañana se realizó un recorrido en la comunidad Pancun Ichubamba 

perteneciente a la parroquia Cebadas del cantón Guamote, junto con el  concejal Manuel Tenesaca,  

donde se está desarrollando el lastrado de la vía de la comunidad Pancun Ichubamba en con el 

presupuesto participativo al llegar al lugar de los hechos se verifico la impuntualidad de los 

compañeros operadores, además se observó la mala utilización de los recursos de Guamote ya que 

los compañeros operadores específicamente la maquinaria como la cargadora y el rodillos se observó 

que los mismos viajaban en otra camioneta pudiendo tranquilamente viajar en la volqueta la cual 

recorría al mismo lugar. CONCLUSIONES: Se concluye que se está desarrollando el lastrado de 

vial en la comunidad Pancun Ichubamba de la parroquia cebadas del cantón Guamote con el 

presupuesto participativo. Se concluye que existe impuntualidad de los servidores públicos como son 

los operadores de las maquinarias pesadas quienes están prestando el servicio en la comunidad 

Pancun Ichubamba. Existe necesidad de la comunidad en el lastrado vial ya que todavía no se ha 

concluido y quedan partes áridas de trabajo. La comunidad Pancun Ichubamba voluntariamente se 

comprometió a aportar con dos días de trabajo con una retroexcavadora. RECOMENDACIONES 

Se recomienda a la máxima autoridad que a través de la subdirección de Talento Humano se realice 

un control de asistencia ya en territorio o en el lugar de trabajo de los servidores públicos como son 

los operadores de las maquinarias pesadas quienes están prestando el servicio en la comunidad 

Pancun Ichubamba. A la dirección administrativa se recomienda Optimizar los recursos de la 

municipalidad específicamente en el traslado de los operados a las comunidades. Se recomienda que 

a través de la dirección de obras públicas se eleve un informe técnico para dar la factibilidad de que 

toda la maquinaria que está trabajando en la comunidad Pancun Ichubamba continúe laborando dos 

días más y dos días más solo las volquetas ya que la misma comunidad se ofreció como contraparte 

a aportar con una retroexcavadora. Concejal Manuel Tenesaca: tenemos inconvenientes que los 

choferes se demoran en el municipio y llegan tarde a las comunidades.  Vicealcaldesa Irma Quito: 

solicito se cumpla las recomendaciones que se están realizando. Miguel Marcatoma alcalde:  voy 

a organizarme para hacer las visitas correspondientes, agradecerles por garantizar el trabajo, tenga la 

seguridad de que se va llamar la atención, en el caso de las observaciones del hermano Manuel Naula 

nosotros ya estamos implementando ya que son disposiciones técnicas que en las maquinarias 

pesadas se llene el tanque por la tarde.  Hago una invitación para el día viernes para realizar un 

agradecimiento donde públicamente este documento será tratado. Por unanimidad Mediante 

Resolución Nro. 031-C-GADMCG-2023, RESUELVE: dar por conocido el informe Nº 001-

COP-GADMCG-2023 sobre la situación de los operadores de los vehículos y maquinarias 

pesadas del GADMCG, suscrito por la comisión de obras públicas Manuel Naula presidente.  

4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL 

GADMCG.  
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Concejal Luis Ayol: el día lunes hemos recorrido por las unidades educativas donde se ha 
mencionado que se actualice las peticiones a la nueva administración. entregamos los bovinos en 

convenio de cogestión en la comunidad Yanachaguar, llegaron los compañeros de sangay 

manifestaron que necesitaban firmar un convenio para el mantenimiento de dos cabañas en Atillo. 
El día jueves pasé en la oficina en atención al público, además se ha dado una pelea en la plaza de 

rastros, por lo que los negociantes solicitaron una conversación en el pleno del concejo, el barrio la 

victoria manifestaron que por favor ya se les realicé el traslado de la plaza forrajes a dicha plaza la 

victoria.  
Concejal Manuel Naula: el miércoles realizamos un recorrido en el centro infantil donde 

manifestaron que el proveedor no esta cumpliendo con el menú manifestaron que la sopa esta 

llegando, fría, o quemado, señor alcalde es necesario realizar una reunión con todos los involucrados. 
El día viernes la preocupación del buscar el predio para de Ban Ecuador, solicito al procurador realice 

el tramite y de la factibilidad para agilizar el trámite de donación.  Hemos hecho todo lo posible 

como autoridades, hemos solicitado un informe al director de Obras Publicas la respuesta de él fue 
que el Ban Ecuador nunca cumple, aquí solamente tiene que haber la voluntad.  

Concejal Juan Marcatoma: buenos días, he tenido reunión con técnicos para poder presentar una 

ordenanza de desnutrición infantil en mancomunidad con varias instituciones. Apoyo la reunión el 

proveedor del MIES y los técnicos con la finalidad de aclarar varios temas.  
Concejal Manuel Tenesaca: asistimos a la entrega de Bovinos en la comunidad yanachaguar, se 

había planificado a las tres de la tarde nosotros llegamos puntuales en vista de que no llegaron los 

técnicos y medios de comunicación nosotros empezamos puntuales, los compañeros ya llegaron casi 
al final, tenemos que aplicar los horarios y personalmente me gusta ser puntuales.  Por Unanimidad 

mediante Resolución N.º 032-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por conocido el informe 

semanal de actividades de los señores, Luis Ayol, Manuel Naula, Juan Marcatoma, Manuel 

Tenesaca, concejales del GADMCG.  5. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA 

SEÑORITA VICEALCALDESA DEL GADMCG. Vicealcaldesa Irma Quito: buenos días con 

todos los días lunes por las festividades he dado atención al público, la comunidad Santa Ana 

manifestaron que tienen un proyecto actualizado y buscaron la posibilidad de ejecutar dicho 

proyecto, respecto la visita de Yanachaguar, vuelvo y repito comunicación social están mal 
acostumbrados existe un orden jerárquico ellos están para ver la buena imagen de la institución, y 

dentro de la institución estamos también los concejales, vicealcaldesa, ya se acabó la administración 

anterior hoy somos nuevos, el día martes salimos a la comunidad de es necesario que se tome las 
recomendaciones del informe del concejal Manuel Naula, en basan grande hay un malestar entre 

dirigentes de la comunidad siendo importante nuestra actuación, y ser la guía de diferentes 

comunidades, ya que nos es posible que sigamos construyendo casas comunales, o destruyéndolas y 

volviendo a construir, el día miércoles una reunión con el cuerpo de bomberos, solicitan se les done 
la parte delante del cuerpo de bomberos además hay una caseta que se encuentra dando mala imagen. 

El día jueves atención a la ciudadanía, reunión con la fundación para terapia física y disminución de 

desnutrición infantil, el día viernes recorrido para el predio de Ban Ecuador, y por las quejas que 
manifiestan que los días jueves el hermano del ex alcalde esta cobrando los predios de ferrocarril, 

nuestra molestia que aparte de que utilizo la maquinaria del municipio para hacer los arreglos 

necesarios y sigue tomando este espacio. Con todo esto necesitamos agilitar este proceso de donación 
ya que nos manifestaron el ban ecuador que por último ellos necesitan un predio de 150 metros 

cuadrados. En otro tema nos dijeron que la compañera Aida Paucar y otra compañera están 

disponiendo los puestos en el municipio, otra cosa también que se diseñe ya los programas de 

actividades y se envié a imprimir usted sabe que tenemos que entregar a toda la población.  Por 

Unanimidad mediante Resolución N.º 033-C-GADMCG-2023, RESUELVE, Dar por conocido 

el informe semanal de actividades de la señorita Irma Quito vicealcaldesa del GADMCG. 6. 

INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA 
ALCALDE DEL GADMCG. Miguel Marcatoma Lema Alcalde: previo al informe de los señores 

concejales se refirió a los temas antes mencionados, las cosas tienen que caminar he analizado la 

situación agradezco que ustedes también son el ojo de la administración, vamos a trabajar por metas, 

http://www.gadguamote.gob.ec/


  

 

 

SECRETARIA DE CONCEJO 

www.gadguamote.gob.ec 
 

+593 (03) 3- 731-460 Ext. 8011 

10 de Agosto y Abelardo Montalvo,  

Guamote – Chimborazo - Ecuador 

por fechas quienes no cumplen no podemos seguir gastando recursos ya que gracias al pueblo 
tenemos estos espacios, temas técnicos hemos alcanzado bastante, muchas veces no se ha dormido 

el material se ha construido y gracias a ustedes se ha aprobado, por lo demás vamos a formalizar 

algunos procesos que se han venido dando, nosotros estamos ocupados en nuestras prioridades, si 
existe solicitudes buscaremos de la mejor manera distribuir dichos procesos, procesos de 

requerimiento de las cabañas de Atillo nosotros analizaremos jurídicamente y técnicamente para 

verificar si es factible o no es factible. Lamentable la situación de la plaza de rastros pido disculpas 

por el retraso la semana anterior hoy mismo vamos a ser el requerimiento a la distrital de la policía 
para solicitar el apoyo.  En cuanto al predio para ban Ecuador nos estaban exigiendo que desean un 

predio en la avenida E35 más bien vamos a mantenernos en entregar un predio en el centro de la 

cuidad para generar actividad económica, en cuanto a mi informe me encontraba un poco mal de 
salud, espero su comprensión. Por Unanimidad mediante Resolución N.º 034-C-GADMCG-2023, 

RESUELVE, Dar por conocido el informe semanal de actividades de Miguel Marcatoma Lema 

alcalde del GADMCG. 7. CLAUSURA DE LA SESIÓN.  -Una vez que se ha agotado el orden del 
día el Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema, clausura la Sesión ordinaria del 27 de junio del año 

2023, siendo las 10h50 minutos, para constancia firman la presente Acta junto a la secretaria que 

CERTIFICA. -   

 

 

 

 

 

 

Abg. Marlene Caín Ortiz                    Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIA DE CONCEJO        ALCALDE DEL GADMC-G 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE    
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